

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library
UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGee
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PIK XI. 4. 93 (1300).

ВІСНИК, 6. СЕРПНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, AUGUST 6th, 1929.

No. 93 (1300).

VOL. XI.

Робітники цілого світа демонстрували проти війни

ВЕЛИКІ ПРОТИВОЄННІ ДЕМОНСТРАЦІЇ ВІДБУЛИСЯ В ЦІЛІМ С.Р.С.Р. ТА В КРАЇНАХ КАПІТАЛІСТИЧНОЇ ЄВРОПИ.

В Парижі та його передмістях поліція арештувала 900 комуністів. — У багатьох німецьких містах відбулися сутички між поліцією а робітниками; в Берліні арештовано 30 комуністів. — У Фінляндії відбулися демонстрації помимо заборони їх урядом. — У Кайтоїні проголошено воєнний стан; підчас розривів у Шангаю арештовано 20 осіб. — У Бомбею заборонено противоєнні демонстрації.

ЛОНДОН, 2. серпня. — Робітники капіталістичної Європи й Радянського Союзу під проводом Комуністичного Інтернаціоналу демонстрували вчора проти імперіалістичної війни й атаки капіталістичних держав на С.Р.С.Р.

Противоєнні демонстрації під гаслом "Війна війні!" відбулися в цілїм Радянськїм Союзї. Сотки тисяч робітників заповнили вулиці Москви, маючись в довших демонстраційних походах з оркестрами на чолї й безчисленими прапорами, написами та прибрїними возами. Резолюція, ухвалена на московських демонстраціях, протестувала проти становища британського уряду в англо-радянських переговорах.

Демонстрації на велику скалю відбулися також в Ленінградї, Харкові та інших містах. Всюди ухвалено резолюції, які вказували на небезпеку нової війни й прикликали підтримку для старань уряду в інтересї миру.

Газети в цілїм Радянськїм Союзї вмістили паки заклики до робітників по цілїм світї, щоб підтримали першу протетарську державу перед атакою імперіалїстів. Ілюстрації на цілїм сторїну представляли, як С.Р.С.Р. відбиває атаки капіталїстів.

В Парижі та його передмі-

стях поліція арештувала вчора 900 комунїстів. Около 20,000 вїйська стергли всі публічні будинки й вартували у фабричних передмістях. Аеропланї літали над містом і сїдали за демонстраціями, але лише в одній фабриці вибух заворушення, яке було швидко здалене.

Сутїчки між поліцією а робітниками відбулися в багатьох німецьких містах і 30 комунїстів арештовано в Берліні, де комунїстичні масові мїтїнги відбулися спокїйно.

В більшостї фінляндських мїст скликувано противоєнні демонстрації помимо заборони їх урядом. В деяких округах на півночі робітники покїнули працю й машерували через сусїдні міста.

Депешї з Бїлгороду, Букресту, Будапешту, Праги й Софїї повідомляють, що деши проминув спокїйно. Полїція добре приготувалася й багато комунїстичних провідникїв перебували в вїзницях.

Цїлїх осіб арештовано в Штотгольмі, столицї Швеції. Найгрізніші розрухи мали місце в Кайтоїні, в Китаю, де проголошено воєнний стан. Підчас розривів у Шангаю арештовано 20 осіб.

З Бомбею, в Індїї, повідомляють, що поліція заборонила всі півночаї демонстрації розривів не було.

ПОЛІЦІЯ РОЗБИВАЄ ПРОТИВОЄННІ ДЕМОНСТРАЦІЇ В АМЕРИЦІ.

НЮ ЙОРК, 2. серпня. — Полїція розбила мїтїнг поверх 5,000 робітників, які зїбралися на Юїон Сквейр для противоєнної демонстрації.

БОСТОН, 2. серпня. — Полїція, озброєна в машинї крісі, розбила тут комунїстичний противоєнний мїтїнг і арештувала всім осіб.

ПІТТСБґРГ, 2. серпня. — Тут арештовано 25 чоловіків і три жінки, коли поліція розбила противоєнний мїтїнг, скликаний комунїстами помимо заборони поліції.

ЧКАГО, 2. серпня. — Полїція, уживаючи слїзних бомб і папок, розбила в Юїон парку великий противоєнний мїтїнг, скликаний Комунїстичною Партією Канади. Арештовано о-коло 20 осіб, між ними кілька жінок.

ПРОТИВОЄННИЙ ДЕНЬ В КАНАДІ.

ЕДМОНТОН, Алта., 2. серпня. — Тут відбулася вчора противоєнна демонстрація голівними вулицями міста. В походї взяло участь о-коло 2,000 робітників. По скїдченї походу відбувся мїтїнг.

ВІНДЗОР, Онт., 2. серпня. — В Ленспїрі парку відбувся вчора противоєнний мїтїнг, з яким взяло участь кількасот робітників. Промовцї гостро атакували ворогів Радянського Союзу. Серед зїбраних було багато детективів.

ТОРОНТО, Онт., 2. серпня. — Мїсцева поліція дала уживає терору проти робітників і розбила вчора масовий противоєнний мїтїнг, скликаний Комунїстичною Партією Канади. В Ошавї відбувся противоєнний мїтїнг, в яким взяло участь велике число робітників. На мїтїнгу промовляв товариш з Торонто.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!

Переговори між Британією а С.Р.С.Р. розбилися

Британський "робітничий" уряд не годиться на негайне відновлення зносин між обома країнами. — Радянський уряд домагається зазначення амбасадорів перед розпочаттям всїх дальших переговорів. — Амбасадор Довгалевський повернув до Парижа.

МОСКВА, 2. серпня. — Радянський уряд оповїстив вчора, що прелїмарні переговори в справї відновлення торговельних і дипломатичних зносин між Великою Британією а Радянськїм Союзом, які велися в Лондонї, вже розбилися. Валерїян Довгалевський, радянський амбасадор до Франції, який репрезентував Радянський Союз на переговорах, повернув до Парижа.

Велика Британія не хотїла згодитися на домагання Радянського Союзу, щоб негайно зазначити амбасадорів, а потїм взяти на обговорення спірні питання між обома країнами. Радянський амбасадор Довгалевський повідомив Артура Гендерсона, британського міністра закордонних справ, що радянський уряд уважає негайне зазначення амбасадорів потрібним в інтересах обох країн. Він сказав, що його уряд годиться обговорювати всі важкі питання в Лондонї негайно після зазначення амбасадорів.

Гендерсон категорично заявив, що негайне відновлення дипломатичних зносин між Великою Британією а Радянськїм Союзом є неможливе. Британський уряд запропонував, щоб перше почалися переговори не пізніше 14. серпня над усіми спірними питаннями між обома країнами. З тою метою Гендерсон запросив радянську делегацію до Лондону.

Вчора амбасадор Довгалевський вручив Гендерсону відповідь на британську пропозицію, в якій радянський уряд каже, що відповідь Гендерсона показує, що британський уряд не хоче або не може погодитися на привернення нормальних зносин між Великою Британією а С.Р.С.Р.

Тому з радянського боку треба наново розглянути справу. Народний комісарїят закордонних справ звернувся, отже, за інформаціями до Центрального Виконавчого Комїтету С.Р.С.Р., який розглядає нову пропозицію британського уряду на своїй сїдуїчній пленарній сесїї.

Після доручення цієї відповідї амбасадор Довгалевський повернув до Франції.

ГЕНДЕРСОН ПРОДОВЖАЄ ПОЛІТИКУ КОНСЕРВАТИВНОЇ ПАРТІЇ.

ЛОНДОН, 2. серпня. — Консервативна преса Великої Британїї хвалить Артура Гендерсона, міністра закордонних справ, за його становище в переговорах з радянськїм амбасадором Довгалевськїм над відновленням зносин між Англією а Радянськїм Союзом. "Морнінг Пост" каже, що Гендерсон "правильно" поступив, коли домагався від радянського уряду приречення "заперетати" пропаганду й подоготити справу довгїм перодом відновлення дипломатичних зносин. Газета широдїє надїється, що лейборїстський уряд і партія підтримають становище Гендерсона.

"Таймс" гратує урядом МекДоналда за його рїшуче становище супроти радянського уряду. Він каже, що застановлення революційної пропаганди й обговорення справи довгїм є необхідними умовами привернення дипломатичних зносин з С.Р.С.Р.

Домагання Гендерсона до радянського уряду нічим не рїзняється від домагань консерватїстів. Цї останні таїкож завжди говорили про застановлення пропаганди, якої радянський уряд не веде й за неї не відповідає. Показується, що Гендерсон вповнї продовжує консервативну політику у відношенні до Радянського Союзу.

ЛОНДОН, 3. серпня. — В офіційних кругах кажуть, що в переговорах між Великою Британією а Радянськїм Союзом наступила лише перерва, а самї переговори не зїрванї. Виникло непорозуміння щодо характеру вступної конференції і це спїнило переговори.

Банди китайських жовнїрів продовжують робити малї наскоки на радянську територію, де забирають конї, вози й інше маїно. Повідомляють також, що китайська управа китайсько-східної залїзничї зїнову відправила від праці 40 російських робітників.

ЧИСЛО НЕЩАСЛИВИХ ВІПАДКІВ ЗБІЛЬШАЄТЬСЯ.

ТОРОНТО, 2-го серпня. — Протїгом місяця лишнь до Онтерїо Воркменс Компенейшен борду зарепортовано більше нещасливих випадків, ніж за котрий інший місяць до цього часу. Було всїх 8,538 нещасливих випадків, то є 1,150 більше як в місяці липнї 1928 року і 200 більше як в жовтїї минулого року, який то місяць мав попередньо найвищий рекорд від часу, як введено в життї Воркменс Компенейшен ект.

ВІСІМ МАЙНЕРІВ ЗАГІНУЛО В ЕКСПЛОЗІЇ.

АРРАС, Франція, 3. серпня. — В копальні вугілля недалеко звідси наступила есплозія, підчас якої загинуло 8 майнерів. Чотири майнерї були затроненї газом, але їх вдалося привернути до життї. Підчас експлозїї в копальні було 160 майнерів.

ПЕКАРНІ ПІДНОСЯТЬ ЦІНИ НА ХЛІБ.

Всі пекарні в північній Вінніпегу піднесли ціну на хлїб — одного цента на бухонцевї. Те саме зробить і великі пекарні в центрі міста. Як причина вродити подорожжї муки, як і спрїччила посуха. Пекарні в Торонто також піднесли ціну на хлїб.

ІЗ МОРЯКІВ УБИТИХ НА ВОЄННИМ КОРАБЛІ.

ЛОНДОН, 27. липня. — На воєннїм кораблї "Девоншїр" експлодувала вчора гармата й убила 12 моряків на місцї, а 13 інших поранила, трох з них тяжко. Один ранений помер вчора вечером, так що всїх убитих є 13.

Адміралїція оповїстила, що нещасливий випадок стався підчас вправ у стрїляннї на східній Середземнїм морї. Між убитими є один капїтан, один сержант, два капїтали й вісім моряків.

СТРАЙК РОБІТНИКІВ У ФАБРИКАХ АМУНІЦІЇ.

ПРАГА, 22. липня. — Три тисячі робітників у двох фабриках амуніції виїшли на страйк. Реформїстичні провідники старались здушити страйк, але це їм не вдається.

ВІПСЬКО В КОЛОМБІ УБИЛО 6 КОМУНІСТІВ.

БОГОТА, Колумбія, 30. липня. — В пресових депешах з Лїбано повідомляють сьогоднї про новї комунїстичні розрухи, в яких убито шїсть осіб. Лїбано є сценою завязїтих боїв між комунїстами а вїйськом протїгом останнїх пару днїв. На місце розривів вїслано полк кїннотї з Сан Лїоренцо (Республіка Колумбія лежить у південній Америцї).

КОНВЕНЦІЯ НЕГРІВ.

КІНГСТОН, Ямаїка, 2. серпня. — Тут розпочалася сьогоднї конвенція Негрів з цілого світа під головуванням Маркуса Гарві. Конвенція триває 30 днїв.

Радянський Союз відкинув пропозицію Китаю

Уряд С.Р.С.Р. домагається негайного звільнення радянських громадян у Манчжурї та привернення китайсько-східної залїзничї до попереднього стану. — Радянська преса каже, що пропозиція мукденського уряду була розглянута інтересами імперіалїстів.

МОСКВА, 2. серпня. — Радянський Союз відкинув пропозицію Китаю щодо скликання конференції на умовах, предлоганих мукденськїм урядом, і поставив домагання, щоб уряд Манчжурї привернув перше китайсько-східну залїзничю до її попереднього стану.

Тут оповїщено сьогоднї, що Лев Карахан, заступник народного комісара закордонних справ, відкинув писемну пропозицію Чан Су-Лїна, диктатора Манчжурї, щоб спїр подоготити негайно конференцію між обома державами.

Карахан зажадав, щоб, по перше, манчжурський уряд подоготив на зазначення радянського урядителя китайсько-східної залїзничї і, по друге, щоб він визнав, що захоплення залїзничї китайською владою порушило радянсько-китайський договір.

МОСКВА, 3. серпня. — Уряд Радянського Союзу оповїстив три умови, на яких можна подоготити справу захоплення Китаєм китайсько-східної залїзничї в Манчжурї. Цї умови є:

1) Негайне звільнення радянських робітників і службовців, арештованих в Манчжурї.

ЗВІРСТВА КИТАЙСЬКОЇ ВЛАДИ НАД ГРОМАДЯНАМИ С.Р.С.Р.

МОСКВА, 27. липня. — Офіційні депешї з Хабаровська на Сибїрі повідомляють про звірства і знущання над радянськими громадянами в Манчжурї.

Звідомлення кажуть, що протїгом останнїх пару днїв китайська влада арештувала сотки радянських громадян і що багатьох з них побито і зневажено.

Офіційні звідомлення кажуть, що 23. липня в Пограїчній арештовано 40 Росїян вїслано до Харбїну в кайданках, багатьох з них без харчїв.

Масовї арештування, побиття і знущання над радянськими громадянами в Манчжурї стали щоденним явищем. Полїція робить наскоки на всі помешкання зловж залїзничї й тяжко карає російських робітників, що не пішли до праці від часу зїрвання зносин.

Відомости про звірства над радянськими громадянами в Манчжурї викликають демонстрації і протести з боку робітників Радянського Союзу.

"КРАЇНА РАД" ВІДЛЕТІТЬ 5. СЕРПНЯ.

МОСКВА, 3. серпня. — Тут оповїщено вчора, що передет великого радянського аероплану "Страна Советов" ("Країна Рад") з Москви до Ню Йорку, через Сибїр і північний Тихий океан, розпочнеться не пізніше як 5. серпня. Цїла дорога буде виносити 12 тисяч миль.

Аероплан уже готовий до відлїту. З ним роблено рїзні спроби втїти вони випали успішно. Залогя аероплану буде

складатися з чотирох чоловіків: двох льотчиків, воздушного навігатора й механїка.

Головним льотчиком є Семен Олександрович Шестаков, а його помічником Филип Ефімович Блатов.

У Ню Йорку утворено вже спеціальний комітет для прийняття радянських летунів. Сподїється, що для них буде влаштоване величаве прийняття.